

# Выпуск № 127

## Ноябрь 2024

### Последние известия

Слушательницы Женского медицинского института постановили учредить в Институте в память покойного профессора П.Ф. Лесгафта стипендию его имени. Стипендию имени П.Ф. Лесгафта постановили учредить на естественном отделении физико-математического факультета и студенты Петербургского университета.

Русский врач. 1909. № 52

Холерная эпидемия продолжает держаться в прежних нормах. Сегодня доставлено в больницы 15 подозрительных и столько же из подозрительных перечислено в холерные. Общее число холерных за смертью трех и выздоровлением шести достигает 65, и число подозрительных - 63. Из 150 заболевших умерло 79. Холера появилась в пригородах и в подмосковных местностях. Весьма утешительные результаты дало исследование москворецкой воды: в ней совершенно не оказалось холерных вибрионов.

Сегодня состоялось соединенное совещание представителей города и земства по борьбе с холерой. Решено действовать совместно. Сегодня же москворецкий отдел Красного Креста открыл исполнительную комиссию для помощи холерных.

Новое время. 1909. 6 декабря

Холерная знаменитость

На Хитровке в ночлежном доме Румянцева новая хитровская знаменитость

- старуха тряпичница Туманова, прозванная хитровцами холерной знаменитостью. Туманова первая на Хитровке заболела осенью холерой, была помещена в больницу, откуда через две недели выписалась и поселилась в доме Румянцева. С этого времени в ночлежке начались холерные заболевания, которые затем захватили и другие ночлежки.

Столичная Москва. 1909. 15 декабря

## Врачебные будни

Во врачебное управление вызвана была земская акушерка М.Цыпкина, 24 лет, которой было объявлено здесь, что она больше не служит и предложено взять документы. Цыпкина тотчас же в управлении так серьезно заболела, что ее пришлось отправить в больницу.

Голос Москвы. 1909. 3 декабря

## Телеграммы

Студенты-медики Московского университета, окончившие курс в нынешнем году, дали друг другу взаимные обязательства покрыть свои долги по курсовой кассе в ближайшие три года с тем, чтобы на эти суммы была учреждена при университете стипендия имени врачей выпуска 1909 г

Московские ведомости. 1909. 12 декабря

Черт вместо суженного

Вечером, 25 декабря крестьянская девица Александра М., 16 лет, проживающая в №24 по Зелениной улице, захотела погадать о своем суженом. Вычитав из какого-то оракула о гаданье посредством зеркала и двух свечей, она решила испытать этот способ. Имея лишь небольшое зеркало, она попросила своего квартирного хозяина одолжить ей другое,

побольше.

Получив его и запершись в своей комнате, она зажгла две свечки, между которыми поставила зеркало и стала жадно в него всматриваться. Так прошло несколько минут, после чего девушка вдруг вскрикнула и упала без чувств.

Оказалось, что хозяин, узнав о ее намерении гадать, захотел подшутить над ней. Для этого он незаметно нарисовал мелом на зеркале фигуру черта, которую затем стер тряпкой. Когда же во время гадания от дыхания девушки зеркало начало потеть, то вместо суженого она увидела ясно выступившее очертание страшного черта.

Потрясенная сильным испугом, А.М. заболела столь сильным нервным расстройством, что потребовалась помощь врача.

Петербургская газета. 1909. 28 декабря

## Врчаебные тайны

Берлин

Мужчина или женщина?

Здесь привлекает всеобщее внимание любопытный процесс. Родители жены писателя Нободи, автора романа Из девичьих лет мужчины, подали иск о возвращении приданого дочери, мотивируя его тем, что брак вообще не может считаться состоявшимся, так как Нободи не мужчина. Суд постановил в последнем заседании вызвать в качестве эксперта известного гинеколога профессора Бума. От компетентного мнения ученого будет зависеть тот или иной исход процесса.

Утро России. 1909. 6 декабря

В судах

Двинск. Слушается дело акушерки Натальи Араповой, обвиняемой в изгнании плода. Арапова, молодая изящная девушка, практиковала в Двинске всего год.

Перед Пасхой на улице скончалась девица Марианна Убел. Родственник ее, служащий в управлении у воинского начальника, и доктор-акушер Гаусман показали следователю, со слов покойной, что акушерка Арапова мучила ее целую неделю каким-то трубками, обнадеживала, что она уже девятая, что восемь случаев уже сошли благополучно. Наконец, Марианна обратилась к доктору Гаусману. Тот отправил ее в евангелическую больницу, но Марианна скончалась по дороге туда в пролетке извозчика. Дело слушается при открытых дверях. Публики масса.

Русское слово. 1909. 12 декабря

Предостережение

Музей гигиены и санитарной техники обращает внимание публики, что продающийся в магазинах для обсыпания рождественских елок снег состоит из мелкораздробленного стекла или из асбеста и крайне вреден для дыхательных путей.

Утро России. 1909. 22 декабря

## Происшествия

30 ноября, в 7 часов 35 минут вечера, к подъезду Царскосельского вокзала на Загородном проспекте на извозчике подъехал окружной инспектор петербургского учебного округа действительный статский советник И.Ф.Анненский; почувствовав себя дурно, Анненский упал и тут же скончался. По заключению врача, смерть последовала от разрыва сердца.

Голос Москвы 1909. 1 декабря

## К убийству на Петербургской стороне

6 февраля в хирургическом отделении Петропавловской больницы, врачами-хирургами была произведена студенту И.Ф.Семивзорову, раненому накануне на Малой Разночинной улице, операция извлечения пуль. Операция прошла вполне удачно. 6 декабря раненого посетили трое студентов товарищей. Раненый вновь подтвердил им, что стрелявший в него мужчина совершенно неизвестен ему. Покушавшийся на убийство Семивзорова 6 декабря назвал свою фамилию. Он оказался инженером Н.Н.Лакомковым, 31 лет; он заявил, что стрелял в студента вполне сознательно, с намерением убить его. Задумал убийство Л. давно. Утром в день убийства Л. ушел из квартиры и весь день бродил по Петербургской стороне, выбирая наиболее удобный момент для приведения в исполнение задуманного. Л. живет с детьми на Петрозаводской ул. Л. переведен в дом предварительного заключения.

Новое время. 1909. 7 декабря

## 156 дантистов-самозванцев

Смоленск. Врачебный инспектор Крылов донес главному медицинскому управлению, об обнаружении 156 подложных зубоврачебных дипломов. Врачебный инспектор запрашивает, как поступить с самозванцами. Дальнейшее расследование дел об изготовлении подложных дипломов передано московским судебным властям.

Русское слово. 1909. 8 декабря

## Отрезанное ухо

17 декабря, в 9 часу утра, домовладелица по Николо-Угрешскому шоссе, Симоновского участка, крестьянка Чернского уезда, Екатерина Тихонова Селезнева во время драки с жилицею, крестьянкой Аграфеной Кузьминой

Чугуновой, отрезала ножом последней ушную раковину.

Московские ведомости. 1909. 19 декабря

## Беседы

Вчера вечером в заседании психологического общества произошел инцидент с известным писателем и драматургом П.Д.Боборыкиным. Он читал доклад под названием Антропоцентризм и космическое миропонимание. Докладчику возражали профессор князь Трубецкой, Лопатин. Хвостов и Н.А. Бердяев. Возражения были вполне корректны, но оппоненты не без основания доказывали, что почтенный писатель перепутал все философские системы, незнаком с философской терминологией и собственно ничего в своем докладе не сказал. П.Д.Боборыкин страшно обиделся и неожиданно для всех демонстративно покинул собрание.

Новое время. 1909. 21 декабря

Старая тайна

Принцесса Луиза Кобургская публикует сенсационные новые разоблачения о таинственной смерти эрц-герцога Рудольфа. По словам принцессы Луизы, было так:

В Охотничьем замке в Нейринге происходила вечером веселая пирушка, в которой принимали участие Рудольф, его товарищи и дамы. Присутствовала и возлюбленная Рудольфа, баронесса Вечера. Зашел разговор о красоте дам и Рудольф стал говорить горячо о прелестях и сложении своей возлюбленной. Ему возражали. Эрц-герцог, разгоряченный вином, требовал от своей возлюбленной, чтобы она демонстрировала свой бюст. Баронесса Вечера обозвала эрц-герцога безумным и отказалась исполнить его требование. Эрц-герцог настаивал и сделал попытку силою дробиться своего желанья. Баронесса бросила ему в лицо стакан и нанесла эрц-

герцогу легкую рану. Рудольф выхватил револьвер и выстрелом убил возлюбленную. Между разгоряченными вином участниками пирушки произошла свалка, во время которой эрц-герцогу Рудольфу был нанесен смертельный удар в голову.

Голос Москвы. 1909. 23 декабря

## Новости медицинской науки

Характер женщин и музыка

Некий профессор психологии берлинского университета толкует это так: женщины предпочитающие музыку Бетховена, - мечтательны, Иоганна (не Рихарда) Штрауса легкомысленны, Листа честолюбивы, Вагнера - мегаломанки (?), Гуно - романтичны, Флотова вульгарны, Массенэ - застенчивы и т.д.

Петербургская газета. 1909. 21 декабря

## Медицинская реклама

Вредный шарлатан

Иван Леонов занимался лекарством. У него в Зарядье, в д. Берга колониальная лавка, где, между прочим, продается какое-то лекарство, не разрешенное ни медицинским департаментом, ни врачебным управлением.

Сыскная полиция обратила на это внимание и произвела обыск в лавке и квартире врача. В лавке оказались 4 полбутылки из-под лимонной или сельтерской воды. В них какая-то желтоватая жидкость, На бутылках ярлычки и наставление.

Венерин - верное средство от секретных болезней, изобретателя Ивана Леонидова, масса отзывов и благодарностей, цена 1 рубль взбалтывать.

На наставлениях другой текст:

Принимать утром и вечером по одной столовой ложке, взбалтывая, а если есть ранки, то прикладывать.

Здесь же в конторке много ярлычков и наставлений. В квартире найдено:  $\frac{1}{2}$  фунта мышьяка, коробка сулемы, йодистый натр и визитная карточка:

ИВАН ЛЕОНТЬЕВ

ЛЕОНОВ

Изобретатель врачебного состава Венерин.

Зарядье, д.Берга

Леонов занимался лечением несколько лет.

Много таких аферистов пользуется народной темнотой. Около Семеновской заставы врачеванием занимается, как слышно, один домовладелец.

Голос Москвы. 1909. 10 декабря

С БОГАТОЙ ФАНТАЗИЕЙ

Вдова врача, 36 лет, интересная, высокая, полная, со странностями, всесторонне образованная, хотела бы найти всесторонне образованного, интеллигентного мужа-друга. Подробности в переписке. Цель - брак. Москва, 16 почтовое отделение, предъявит. почтовой квит.№886

Брачная газета. 1909. 20 декабря



# Врачебные судьбы

28 ноября в 6 часов вечера в Гелуане, близ Каира, скончался на 73-м году жизни профессор Петр Францевич Лесгафт. Выдающаяся научная сила, врач-мыслитель, педагог исключительных дарований, неутомимый общественный деятель, страстно стремящийся к свободе гражданин, покойный был славой и гордостью сословия, к которому принадлежал. Пред его прахом благоговейно склоняет свои головы весь отечественный врачебный мир.

Русский врач. 1909. № 49

## Отравление

Красный Яр, Астраханская губерния, 9 декабря. От отравления рыбой, присланной ему пациенткой, скончался уездный врач Ольшевский. Покойный пользовался большой популярностью в городе и уезде. За текущую неделю это уже третий случай смерти от отравления рыбой.

Русское слово. 1909. 10 декабря